
会计从业基础知识：第六章会计账簿(第二部分) PDF转换可

能丢失图片或格式，建议阅读原文

https://www.100test.com/kao_ti2020/285/2021_2022__E4_BC_9A_

E8_AE_A1_E4_BB_8E_E4_c67_285623.htm 四、对账和结账 （

一）对账的概念和内容 1.对账的概念：对账就是指核对账目

，是指对账簿、账户记录所进行的核对工作。通过对账，应

当做到账证相符、账账相符、账实相符。 2.对账的内容（易

考多选题）：对账的内容一般包括账证核对、账账核对、账

实核对。 账证核对： 含义：是指账簿记录与会计凭证之间的

核对。注意：“会计凭证”包括原始凭证和记账凭证。 内容

：核对会计账簿记录与原始凭证、记账凭证的时间、凭证字

号、内容、金额是否一致，记账方向是否相符。 账账核对： 

含义：核对不同会计账簿之间的账簿记录是否相符。 内容：

主要包括四方面（易考多选题）： （1）总账有关账户的余

额核对（通过对总账编制试算平衡表来完成） 说明：资产类

账户的余额应等于权益类账户的余额，或总账账户的借方期

末余额合计数应与贷方期末余额合计数核对相符。 注意：在

填制记账凭证和登记账簿过程中可能会发生一些并不影响平

衡的错误，所以，全部总账账户的期末余额的借贷方合计数

相等并不能完全证明会计记录没有错误。因此，还必须进行

其它方面的核对。 （2）总账与所属明细账核对 说明：总账

账户的期末余额应与所属明细账期末余额之和核对相符。（

这是平行登记中的一个等式） （3）总账与日记账（序时账

）核对 说明：指的是期末余额的核对，即现金日记账和银行

存款日记账期末余额应分别与现金、银行存款总分类账的期

末余额核对相符。 （4）明细账之间的核对 说明：指的是期



末余额的核对，即会计部门各种财产物资明细账的期末余额

与财产物资保管和使用部门有关明细账的期末余额应核对相

符。 账实核对： 含义：财产物资、债权债务等账面余额与实

有数额之间的核对。 内容：主要包括四方面（易考多选题） 

（1）现金日记账账面余额与库存现金数额是否相符。 （2）

银行存款日记账账面余额与银行对账单的余额是否相符。 

（3）各项财产物资明细账账面余额与财产物资的实有数额是

否相符。 （4）有关债权债务明细账账面余额与对方单位的

账面记录是否相符。 〔例19〕对账的内容一般包括（ ）。 A.

账证核对 B.账账核对 C.账实核对 D.账表核对 答案：ABC 〔

例20〕账证核对指的是核对会计账簿记录与原始凭证、记账

凭证的（ ）是否一致，记账方向是否相符。 A.时间 B.凭证字

号 C.内容 D.金额 〔答案〕ABCD 解析：账证核对是指核对会

计账簿记录与原始凭证、记账凭证的时间、凭证字号、内容

、金额是否一致，记账方向是否相符。 〔例21〕下列属于对

账的是（ ）。 A.账簿记录与原始凭证之间的核对 B.总分类账

簿与其所属明细分类账簿之间的核对 C.现金日记账的期末余

额合计与现金总账期末余额的核对 D.财产物资明细账账面余

额与财产物资实存数额的核对 答案：ABD 解析：选项A属于

账证核对，选项B属于账账核对，选项D属于账实核对。注意

：选项C的说法不正确，总账期末余额与其所属的明细账期

末余额之间核对时，需要计算其所属的明细账期末余额的合

计数，而现金日记账不是现金总账的明细账，现金日记账属

于序时账，明细账属于分类账。 〔例22〕下列属于账实核对

的是（ ） A.现金日记账账面余额与现金实际库存数的核对 B.

银行存款日记账账面余额与银行对账单的核对 C.财产物资明



细账账面余额与财产物资实存数额的核对 D.应收、应付款明

细账账面余额与债务、债权单位核对 答案：ABCD 100Test 下
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